一．单选题
1.财政幻觉是指( C　)。
A.民众通常更关心减轻税收负担，却忽视了可能享受的公共服务水平也会降低
B.民众通常相信随着经济的发展，市场失灵问题会越来越少，政府支出规模会保持稳定
C.民众通常更关心扩大公共支出能给自己带来的好处，却忽视了税收负担也有可能同时增长
D.民众通常相信财政支出数量会随着不同时期财政支出作用的变化而变化
2.政府从私人部门获得的强制性资金转移是(A　　)。
A.税收          B.社会缴款
C.赠与收入      D.国有资产经营收入
3.政府以社会管理者的身份，直接凭借政治权力，通过法律形式对社会产品征税，这体现了税收的(　C　)。
A.灵活性           B.固定性
C.强制性           D.无偿性
4.税收收入区别于其他财政收入形式的重要特征是(　C　)。
A.强制性                B.自愿性
C.无偿性                D.灵活性
5.关于拉弗曲线的说法，正确的是(D)。
A.拉弗曲线描述了通货膨胀率与税收收入或经济增长之间关系
B.拉弗曲线描述了税率与国内生产总值之间关系
C.拉弗曲线描述了通货膨胀率与国内生产总值之间关系
D.拉弗曲线描述了税率与税收收入或经济增长之间关系
6.于拉弗曲线的说法错误的是( B)。
A.拉弗曲线的横轴表示税率的高低,纵轴表示税收收入或经济增长
B.拉弗曲线中税收收入的税源指的是国民所得
C. 拉弗曲线的图形是一条向下开口的抛物线
D.拉弗曲线表明随着税率的升高，税收收入先增加，后减少，有一个最高值
7.公司销售应税产品缴纳的消费税，通过提高该产品的价格将税款全部转移给该产品的购买者乙公司，这种税负转嫁方式属于(B　)。
A.后转 B.前转 C.消转 D.旁转 
8.根据国债债务本位的不同，我国1950年发行的“人民胜利折实公债”属于(B　)。
A.货币国债　　B.实物国债    C.外债　　　　D.短期国债
9.2012 年某国国债收入为 0.6 万亿元，国债累计余额为 8 万亿元，国内生产总值为 40 万亿元，财政支出为 10 万亿元，则该国 2012 年国债负担率为( A  )。
A.20%          B.1.5%    C.6%           D.25%
10. 目前世界各国弥补财政赤字的普遍做法是(D )
A.增加税收              B.征收基金
C.收取企业利润          D.举借公债
11. 在税制要素中，体现税收强制性特征的是(　C)。
A.纳税人             B.税率
C.违章处理           D.纳税环节
12. 目前，我国全面实施(　B)增值税。
A.收入型      B.消费型
C.生产型      D.支出型
13. 下列税种中，属于资源税类的是( A)。
A.土地使用税     B.城市维护建设税
C.增值税         D.房产税
14．不属于所得税特征的是( D  )。
A.税负相对比较公平     B.以纳税人的应税所得额为计税依据
C.税源可靠            D.收入不具有弹性
15．从本质方面看，政府预算(　B　)。
A.反映了支出上的优先权 B.是国家和政府意志的体现
C.是重大的政治行为     D.体现了政府的年度工作重点和方向
16.具有法律规定和制度保证的、经法定程序审核批准的年度财政收支计划是(　A　)。
A.政府预算     B.信贷计划
C.税收计划     D.国民经济发展规划
17.政府预算制度最早出现在(　B　)。
A.中国    B.英国
C.美国    D.日本
18.由各级人民代表大会审议、批准的政府预算，实质是对政府支出规模的一种(　A　)。
A.法定授权    B.安排计划
C.重要规定    D.人为安排
19.政府预算的成立、预算执行中的调整和预算执行结果都必须经过立法机关审查批准，这种做法体现了政府预算的(　A　)原则要求。
A.合法性    B.年度性
C.公开性    D.可靠性
20.我国预算年度的起止时间是每年的(　C　)。
A. 4月1日至次年的3月31日   B .10月1 Et至次年的9月30日
C.1月1日至同年的12月31日   D.7月1日至次年的6月30日
21.按预算编制形式分类，预算可以分为(　B　)。
A.增量预算和零基预算  B.单式预算和复式预算
C.年度预算和多年预算   D.中央预算和地方预算
二．多选题
1.我国国债的偿还方式包括（ABCDE    ）
A.抽签分次偿还  B.到期一次偿还
C.提前偿还      D.转期偿还   E.市场购销法
2.按课税对象不同税收的类型可分为（ ABCDE   ）
A、流转税          B、所得税
C、财产税          D、资源税    E、行为税
3.下列关于政府预算的表述，正确的有(　ABC　)。
A.政府预算经过各级人民代表大会的审查和批准才能生效
B.政府预算指标背后反映的是政府在做什么和不做什么之间作出的选择
C.政府预算体现了政府年度工作重点和方向
D.我国的预算年度实行跨年制
E.政府预算按照编制形式分类，分为增量预算和零基预算
4.在现代经济社会条件下，政府预算具有的职能包括(　BCE　)。
A.资源配置职能        B.反映政府部门活动
C.控制政府部门支出    D.收入分配职能
E.监督政府部门收支运作情况
5.政府预算的原则包括(　ABCE　)。
A.年度性原则     B.完整性原则
C.公开性原则     D.经济性原则     E.统一性原则
6.以下体现政府预算完整性原则的有(　ACD　)。
A.政府所有的财政活动都不能脱离预算管理
B.政府财政收支计划的制定、执行以及决算的过程应向公众公开
C.所有法律准许的政府财政活动，都要在预算中清楚地列出
D.非政府交易活动必须排除在外
E.保证预算能得到真实可靠的执行，不允许虚列冒估
7.政府预算年度包括(　AC　)。
A.历年制       B.单位年度制    C.跨年制
D.复年度制     E.定期制
8.复式预算的优点有(　DE　)。
A.便于编制，易于操作         B.编制和实施比较简单
C.能够清晰反映政府收支全貌，有利于公众监督政府预算的实施
D.便于政府科学安排预算收支结构，突出重点，分类控制预算收支平衡
E.便于政府灵活运用资本性投资和国债等手段对宏观经济运行实施宏观调控
9.按预算收支平衡状况分类，政府预算可分为(CE　　)。
A.零基预算    B.投入预算
C.差额预算    D.绩效预算    E.平衡预算
[bookmark: _GoBack]10.按预算项目是否直接反映经济效益分类，政府预算分为(　BCD　)。
A.平衡预算     B.投入预算
C.绩效预算    D.规划项目预算    E.差额预算
